
 

COMUNE DI GRANOZZO CON MONTICELLO 
Provincia di Novara 

 
 
 
 

COPIA 
 
 
DELIBERAZIONE N. 05 
DEL 03.05.2016 
 
 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
 
OGGETTO: Comunicazioni del Sindaco relative alle dimissioni del Consigliere Comunale 

Angioni Aldo ed alla  impossibilità della sua sostituzione per mancanza di 
candidati. 

 
 
L’anno  DUEMILASEDICI, addì  03 del mese di  MAGGIO alle ore  21,00  nella Sede 
Comunale. Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente normativa, vennero 
convocati in Sessione ordinaria, Seduta pubblica e Prima convocazione i componenti il 
Consiglio Comunale. 
 
All'appello risultano: 
 

  Presenti Assenti 
BENETTI ARRIGO  x  
BALLASINA ANGELO  x  
BALOSSINI LIVIA  x  
ROSSI SILVIO  x  
MARCHESI SUSANNA  x  
DE BELLIS ANGELO  x  
DELLERA VALENTINA  x  
CAIONE MARCELLO  x  
OSSATI MONICA  x  
  9 0 

 
 

Partecipa il Segretario Comunale Brera dott. Gianfranco, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sindaco Arrigo Benetti assume la Presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato. 

 
 
 
 



 
OGGETTO: Comunicazioni del Sindaco relative alle dimissioni del 
Consigliere Comunale Angioni Aldo ed alla  impossibilità della sua 
sostituzione per mancanza di candidati. 
 
 
 
Il Sindaco comunica al Consiglio Comunale che in data 14 aprile 2016  il 
consigliere comunale  Angioni Aldo ha rassegnato le sue dimissioni da consigliere 
comunale con dichiarazione presentata personalmente agli uffici e protocollata al n. 
1886  prot.  
 
Chiede all’assessore Rossi di dare lettura delle dimissioni. 
 
Intervengono i consiglieri: 
 
Caione: chiedo che non venga data lettura della lettera di dimissioni, è un atto 
riservato e non deve essere reso pubblico. Se  è data lettura del documento anche 
io mi sento di poter pubblicare altri atti comunali acquisiti nel tempo. 
 
Sindaco: è un atto pubblico, sono state lette le dimissioni anche di altri consiglieri. 
 
Marchesi: le dimissioni sono state presentate al consiglio, non è un atto riservato, è 
logico che si leggano; cosa temete che ci sia scritto. 
 
Il Sindaco invita l’assessore Rossi a dare lettura della lettera di dimissioni. 
  
Il Sindaco rammenta poi  che l’art. 45 del D.Lgs. n. 267/2000  stabilisce che nei 
consigli provinciali, comunali e circoscrizionali, il seggio che durante il quinquennio 
rimanga vacante per qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al 
candidato che nella medesima lista segue immediatamente l'ultimo eletto. 
 
Tuttavia, nel caso specifico, in base al verbale delle operazioni dell’adunanza dei 
presidenti di sezione relativo alla elezione diretta del Sindaco e del Consiglio 
Comunale in data 16 maggio 2011, risulta che nessun candidato della lista n. 2  
avente il contrassegno “Insieme si può”  può rivestire il ruolo di consigliere 
comunale in sostituzione del consigliere dimissionario, in quanto l’ultimo candidato 
utilmente inserito in graduatoria  risulta essere la sig.ra Monica Ossati, che è stata 
nominata consigliere comunale con delibera n. 31 del 13.10.2015. 
 
A seguito delle dimissioni del consigliere comunale Angioni Aldo non è possibile 
pertanto procedere alla sua surrogazione. 
 



Letto approvato e sottoscritto 
 

IL SINDACO 
F.to Benetti Arrigo 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Brera dott. Gianfranco 

 
====================================================================== 

 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(Art. 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267) 

 
Reg. Pubb. n. _______ 
 
Certifico io sottoscritto Messo Notificatore che copia del presente verbale viene pubblicato il 

giorno 20/05/2016 all'Albo Pretorio ove rimarrà esposto per 15 giorni consecutivi. 

lì, 20/05/2016 
IL MESSO 

F.to Pedalino Maria 
 
 

 


